



他后悔了

重庆市北碚区朝阳小学
五年级8班 李哲成
指导教师 牟宏俐

“唰唰唰——”老师刚刚把家庭作业布置在黑板上，他的手指就不自觉地摸向手表，想用拍照来代替手抄家庭作业。拍完后，他心里像有只不安分的小宠物，总想探出头来，在手表盘上动啊动……

突然，班主任的身影从旁边一闪而过，他吓得一哆嗦，慌忙坐端正，心里怦怦直跳，完蛋了，刚才玩手表的动作肯定被班主任逮个正着。

果不其然，几分钟后，班主任黑着脸走到他面前。“又玩手表！”她厉声道。他像只被揪住尾巴的猫，哆哆嗦嗦地交出手表。咚的一声，手表被放进柜子，那一瞬间，他仿佛听到了心碎的声音。

放学后，他站在校门口的煎饼摊前，闻着煎饼的香味直流口水。往常这个时候，手表的支付功能早就让他吃到香喷喷的煎饼了。而此时，他却只能对着美味的煎饼干瞪眼。

更惨的是在公交车站，当那辆熟悉的蓝色587路车驶来，他习惯性抬手想刷卡，却只摸到光秃秃的手腕。“没事，还能节约两块钱呢。”他像阿Q一样安慰自己。他静静地望着公交车越开越远，书包仿佛有千斤重，压得肩膀直发酸。

回家的路上，他走得上气不接下气，双腿像灌了铅一样沉。路过便

利店时，玻璃倒映出他灰头土脸的模样：眼皮耷拉着，校服皱巴巴的，连红领巾都歪成了问号。“要是没玩手表就好了……”他边走边踢着石子，突然被自己松开的鞋带绊了个趔趄。

“自律才能获得自由啊！”他对着路边的大榕树大喊，惊动了枝头的麻雀，呼啦啦地腾起一大片“黑云”。夕阳把他的影子拉得很长，如同被拉长的悔意。他终于明白，真正的自由不是想玩就玩的任性，而是能管住自己欲望的那份定力。



生命中的那束光

重庆市渝中区解放西路小学
五年级1班 张洧博
指导教师 廖薇

成长是一条曲折的道路，布满了荆棘与坎坷，也点缀着鲜花与掌声。有些瞬间看似平凡无奇，却如同一束光，照亮了我们内心深处的角落，让我们在不经意间完成了成长的蝶变。

那是一个暑假，我正躲在房间里用奶奶的手机玩游戏。看到游戏里一件件精美的皮肤，一个个强大的武力值，我心里痒痒的：都放假了，应该放松一下了，我就买这一次，不会被发现的。想到这儿，我赶紧点开支付页面，输入密码，买下了游戏道具，还把支付记录删得一干二净。做完这一切后，我把手机放回原位，自顾自地假装看起了书。

不一会儿，奶奶走进房间，见我捧着书，什么也没说，拿起手机出去了。我轻轻舒了一口气，心想：应该过关了吧？正当我望着窗外，欣赏阳光洒向大地、光点在绿叶上跳动的美景时，“笃笃笃……”一阵急促的脚步声向我走来。是奶奶！她一脸焦急，拿着手机问：“你是不是动我微信里的钱了？”“没、没有啊……”我不敢看奶奶，只埋头胡乱地翻着书。“真的？”“真的……没有……”听我这么说，奶奶没再追问，走出了房间。

书是看不进去了。我只觉得心里一阵烦躁。忽然，书中一幅插图吸引了我：一个小孩捡了钱包，里面除了有数目不小的现金，还有一张住院催费单，看来这是一笔救命钱，他急忙找到失主，把钱包还了回去。我瞬间想到了自己，我花的钱是奶奶的退休金，是给奶奶养老的呀！我是奶奶带大的，多年来她无微不至地照顾着我，深深地爱

着我，盼着我长大成材，而我今天却……窗外的阳光刺得我的眼生疼，照得我的脸滚烫，我该怎么办？我该去向奶奶道歉，可是我该如何说出口呢？我心里百感交集。

走向奶奶的路无比漫长，不知过了多久，我才来到了奶奶面前，低着头嘟囔着：“奶奶，我……”话到嘴边又咽了下去。“孩子，怎么了？”奶奶温柔的话语让我的心头一颤。我缓缓地抬起头，对上了奶奶那双慈爱的眼睛，看到奶奶那满头的银发。她老了，我，也该长大了。“那……那钱……是我用的，我充值游戏了。”声音小得几乎连我自己都听不见。说完，我低垂着头，等待着“暴风雨”的来临。

此时，空气仿佛都凝固了，周围静得可怕，我只听得见自己“咚咚”的心跳声。过了半晌，才听见奶奶长长地叹了一口气，我闭上了眼，默默地等待着。突然，一双温暖的手抱住了我，把我圈入了她的怀抱——是奶奶！“早就知道是你了，”奶奶拍拍我的背，“孩子，人的一生中有无数的陷阱与诱惑，我们得学会克制，学会成长。”这个拥抱，这句话，如同一束光照亮了我的心，也将温暖我的一生。

那一刻，我长大了，拥有了直面错误的勇气。成长，不是简单的年岁的叠加，而是坚定地朝着成熟与担当前行，去拥抱生活赋予的每一份厚重与美好。

